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Υπηρεσία Συντονισμού 
Ιδίου Υπουργείου 

Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 
κ. Ν. Παπαθανάση

ΘΕΜΑ: «Συνεισφορά Ειδικής Γραμματείας ΕΚΤ για την Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με 
αρ. πρωτ. 5828/15-07-2024 (χρέωση Α.Π. 103348/16-07-2024) έγγραφο του Γραφείου Νομικών 
και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων)»

Σχετικά με την ως άνω Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου με αρ. πρωτ. 5828/15-07-2024, 
ενημερώνουμε τα εξής κατά λόγο αρμοδιότητας : 

Το Πρόγραμμα «Ανθρώπινο Δυναμικό & Κοινωνική Συνοχή» 2021-2027 (εφεξής ΠΑΔΚΣ 2021-
2027) αποτελεί Τομεακό Πρόγραμμα της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027 με 
συγχρηματοδότηση από το ΕΚΤ+ και συνολικό προϋπολογισμό 4.161.594.204,00€ (Δημόσια 
Δαπάνη).

Το Πρόγραμμα ΠΑΔΚΣ 2021-2027 στηρίζει την προώθηση των αρχών του Ευρωπαϊκού Πυλώνα 
Κοινωνικών Δικαιωμάτων (ΕΠΚΔ),  καλύπτει το σύνολο των Περιφερειών της χώρας και στοχεύει:

 Στη βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία 
και στην ενίσχυση της απασχολησιμότητας του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού, με 
ιδιαίτερη έμφαση στους νέους έως 29 ετών Εκτός Απασχόλησης, Εκπαίδευσης & 
Κατάρτισης (ΕΑΕΚ),

 Στην προώθηση της ίσης πρόσβασης σε ποιοτική και χωρίς αποκλεισμούς εκπαίδευση, 
κατάρτιση και δια βίου μάθηση,

 Στην προώθηση της κοινωνικής ένταξης και στη διασφάλιση ίσης πρόσβασης σε ποιοτικές 
υπηρεσίες υγείας και

 Στην αντιμετώπιση της υλικής στέρησης.



Οι  στόχοι πολιτικής εξυπηρετούνται μέσω της υλοποίησης παρεμβάσεων :
 Για τον εκσυγχρονισμό και ενίσχυση θεσμών και υπηρεσιών της αγοράς εργασίας, της 

εκπαίδευσης, της κοινωνικής ένταξης και υγείας και για τη βελτίωση της θεσμικής 
ικανότητας κοινωνικών εταίρων και οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών

 Για την αντιμετώπιση της ανεργίας, την ισότιμη πρόσβαση στην αγορά εργασίας και τη 
βελτίωση της, για την προώθηση της ισόρροπης συμμετοχής των δύο φύλων στην αγορά 
εργασίας και για την ενίσχυση της απασχολησιμότητας και της κοινωνικής ένταξης 
ευάλωτων κοινωνικά ομάδων

 Για την αναβάθμιση της ποιότητας και την ενίσχυση της εξωστρέφειας και της συνάφειας 
της εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης και της δια βίου μάθησης με την 
αγορά εργασίας, την προώθηση της ίσης πρόσβασης σε ποιοτική και χωρίς αποκλεισμούς 
εκπαίδευση και κατάρτιση, καθώς και την προώθηση της δια βίου μάθησης, κοινωνικής 
καινοτομίας και κοινωνικού πειραματισμού

 Για την αντιμετώπιση της ανεργίας των νέων 15-29 ετών που βρίσκονται Εκτός 
Απασχόλησης, Εκπαίδευσης ή Κατάρτισης

 Για την Κοινωνική Ενσωμάτωση καθώς και τη στήριξη των απόρων και όσων διαβιούν σε 
κίνδυνο ακραίας φτώχειας (υλική στέρηση και επισιτισμός). 

Αναφορικά  με την ενεργοποίηση του ΠΑΔΚΣ 2021-2027 πανελλαδικά, επισημαίνεται ότι μέχρι την 
ημερομηνία αναφοράς (22/07/2024), στην ανωτέρω Περιφέρεια έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται 
πράξεις, ενδεικτικά, όπως: 

1. Στον τομέα της απασχόλησης: πανελλαδικό πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής 
εμπειρίας – προεργασία για νέους ανέργους 18 – 29 ετών (ανοιχτό από 7 Ιουνίου 2024).

2. Στον τομέα της εκπαίδευσης: η αναδιαμόρφωση και υποστήριξη των Τάξεων Υποδοχής και 
ΔΥΕΠ, για τα σχολικά έτη 2023-2026, η υποστήριξη ενιαίας συστηματικής φοίτησης και 
συμπερίληψης στην εκπαίδευση μαθητών με αναπηρία ή και ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες (ΣΜΕΑΕ & ΤΕ) για τα σχολικά έτη 2022-2026, η ενισχυτική διδασκαλία για παροχή 
υποστηρικτικού προγράμματος διδασκαλίας σε ομάδες μαθητών που έχουν κενά ή 
προβλήματα μάθησης για τα σχολικά έτη 2023-2026, η ενισχυτική διδασκαλία για παροχή 
υποστηρικτικού προγράμματος διδασκαλίας σε πανελληνίως εξεταζόμενα μαθήματα που 
δεν διδάσκονται ενδοσχολικά, η υποστήριξη εγγραμματισμών και 
κοινωνικοσυναισθηματικής ανάπτυξης μαθητών επαγγελματικής εκπαίδευσης, η 
υποστήριξη της αναβάθμισης της μουσικής εκπαίδευσης των μουσικών σχολείων, η 
εισαγωγή της αγγλικής γλώσσας στην προσχολική εκπαίδευση, η μαθητεία μεταλυκειακού 
έτους ΕΠΑΛ (εκτός ΕΑΕΚ 15-29 ετών) για τα σχολικά έτη 2023-2024, 2024-2025, τα Σχολεία 
Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.), τα Κέντρα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία 
(Κ.Ε.ΠΕ.Α.), η υποστήριξη των Συστημάτων Διακυβέρνησης της Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ), η μαθητεία μεταλυκειακού έτους ΕΠΑΛ (ΕΑΕΚ 15 έως 
29 ετών), η μαθητεία στις ΕΠΑΣ της Δημοσίας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ).

3. Στον τομέα της κοινωνικής ένταξης υλοποιούνται δράσεις για την ενίσχυση των πολιτικών 
καταπολέμησης της έμφυλης βίας, την αναβάθμιση της ισότητας, της κοινωνικής 



ενσωμάτωσης ευάλωτων κοινωνικών ομάδων και αφορούν ενδεικτικά: τη λειτουργία της 
τηλεφωνικής γραμμής υποστήριξης SOS για την καταπολέμηση της βίας κατά των 
γυναικών, η επιστημονική επίβλεψη / παρακολούθηση και συντονισμός των Δομών του 
Δικτύου για την πρόληψη και την καταπολέμηση της έμφυλης βίας κατά των γυναικών, η 
επισιτιστική βοήθεια & η αντιμετώπιση της υλικής στέρησης. 

    
Η Ειδική Γραμματέας 

Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΚΤ

Νίκη Δανδόλου
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